

INFORMACION LOCAL

MUSICALES FESTA NADALENCA



Se han publicado los programas de este interesante concierto que ha de dar la "Capella Clásica de Mallorca" el día 27, tercera neta de Navidad, a las cuatro de la tarde en el Teatro Principal.

Dichos programas, impresos en papel de antiguo estilo mallorquín, ostentan un artístico grabado navideño del s. XVII de la valiosísima colección Guasp, habiéndose hecho el tiraje de las páginas interiores en bellos caracteres Garamond del s. XVI por la Casa Amengual y Muntaner.

Estos programas, que han merecido grandes elogios de los inteligentes, pueden solicitarse gratuitamente a las Galerías de Arte y Es tablecimientos de Música.

EL CUARTETO KOLISCH DE VIENA

Esta famosa agrupación, considerada como uno de las mejores del mundo, tendrá a su cargo el gran concierto de año que, pocos días después de la "Festa Nadalenca", tendrá lugar en el Principal a las nueve y media de la noche del día dos de Enero.

El Cuarteto Kolisch ha de tocar en Barcelona el 29 de este mes. Recientemente ha dado un concierto en Madrid y el eminente crítico Mtro. Turina ha escrito textualmente que "casi puede afirmarse que este conjunto es el mejor que ha pasado por Madrid en estos últimos tiempos". Se trata, por tanto, de un considerable esfuerzo que la A. C. M. realiza para elevar a un rango de primer orden la vida musical de nuestra ciudad.

Fiesta de Nochebuena por la Colonia Alemana

El miércoles, día 21, celebró la Colonia Alemana su anunciada fiesta de Nochebuena, en el Salón-Teatro de la Sociedad Belver del Terreno. Asistió al acto numerosa concurrencia, formada en su mayoría por extranjeros. Adornado el escenario con vistosos árboles de Noel, ofrecía el marco típico extranjero de tales fiestas. Empezó con los números de música "Kroenugsmarsch", de Meyerbeer, y "Pillgerchor", de Wagner, interpretados al piano y violín por el Rdo. Sr. Payeras y Herr Leimer, respectivamente.

Signieron luego dos discursos explicativos del acto, como tradicional, escolar y religioso, a cargo del Dr. Foerster y del Rdo. Sr. Payeras, en alemán y castellano, respectivamente.

Precedido de un diálogo entre niños, presentóse seguidamente un cuadro plástico de la cneva de Belén, formado por los niños de la "Deutsche Schule" (Colegio alemán), que fué muy aplaudido por su arte y propiedad. Durante el mismo, un coro de niños cantó un delicio "Weinachtslied" (villancico), que fué repetido por toda la concurrencia.

Recitadas después algunas poesías alemanas por alumnos del Colegio, hizo un descanso, durante el cual fueron vendidos numerosos billetes para una valiosa tómbola que fué seguidamente efectuada entre los agraciados.

La segunda parte del acto dió comienzo con "Die Meinzelmachchen", de Eilenberg, interpretado a piano y violín por la Sra. v. Wenckstern y Herr Leimer, haciendo inmediatamente su aparición el "Weinachtsmann" con su típica indumentaria de capuz y lengua barba y con carga no pequeña de juguetes. Llamados uno a uno todos los niños del colegio, entre góseles sus respectivos obsequios, después de recitar o cantar todos ellos distintos trozos escogidos de literatura alemana y castellana. Los asistentes aplaudieron gustosos el trabajo de todos.

Finalmente, el Dr. Foerster felicitó y dió las gracias a los concurrentes, dando el acto por terminado.

Felicitamos a todos los organizadores de la fiesta reseñada, por su trabajo y éxito, y muy en particular al Dr. Foerster y Herr Freundt, Director y Profesor, respectivamente, del "Deutsche Schule".

Mercado de Inca

Día 22 diciembre de 1932.	
Almendrón (quintal).	157'50
Trigo (cuartera).	23'50
Cebada del país.	35'00
Id. forastera.	35'50
Avena del país.	36'00
Id. forastera.	35'50
Habas para cocer.	24'00
Id. ordinarias.	23'50
Id. para ganados.	23'50
Maíz.	45'00
Garbanzos.	65'00
Cerdo: cebados (la arroba)	27'00

En la Casa de la Villa

LA VACUNA ANTI-ALFA DEL Dr. FERRAN



Enterada esta Alcaldía de que la Diputación de Valencia había hecho ensayos de la vacunación del ganado vacuno afecto a su Granja Pecuaria y cuya leche se dedica a los establecimientos de beneficencia, se hizo una consulta, y hace unos días se recibió del Diputado ponente de ganadería una carta, en la que confirma los buenos efectos de la vacuna Anti-Alfa del Dr. Ferrán, que viene empleándose allí con éxito creciente desde hace cinco años. Des de entonces no se ha registrado un sólo caso de tuberculosis de en las terneras.

DE LA DIPUTACION

Se ha recibido la siguiente carta: "Senyor Frenecse Juliá, President de la Diputació Provincial.

Palma de Mallorca. Benvolgut amic:

Vaig rebre oportunament l'afectuos telegrama que m'adreçareu en nom dels representants del Ajuntament d'aquelles illes reunits a Palma per iniciar els treballs de redacció de l'Estatut balear. La circumstància, que vos tan encertadament assenyalen, de la vostra reunió amb la represa de les tasques del Parlament català és realment emocionant i tan de bo que aquest camí en el qual es troben les nostres terres germanes sigui l'estímul per aconseguir la mateixa grandesa que segle ha les va unir amb els llagos fraternals, als quals hem estat fidels en les nostres lluites.

Amb el millor afecte corresponc a la vostra abraçada i desitjo que el feu extensiu als representants dels Ajuntaments balears.

Afectuosament us saluda
Francesc Macià.

Del sorteo de ayer

Ayer, como adelantamos en nuestra edición anterior, correspondió a Palma un premio del sorteo celebrado en Madrid.

El número premiado fué el 30.052 con 25.000 ptas.

Las dos series de dicho número fueron despachadas en billetes, en la Administración de la calle del Sindicato.

Dichos billetes fueron luego despachados, en participaciones de a pesetas, en el kiosko de la plaza de Santa Catalina Tomás.

También fueron despachados en este kiosko, propiedad del señor Rebassa, otras muchas participaciones de décimos de la centena de dicho premio, casi todos ellos entre gente perteneciente a clases modestas.

Reciban todos nuestra felicitación.

Acto vandálico

Un acto salvaje nos entristece profundamente el alma. Acaba de ser derribada la venerada y popular cruz de "la Salve" dicha cruz se destacaba al margen de la carretera principal a unos 5 kilómetros de la población. El lugar de su emplazamiento es el punto en que el viajero descubre o pierde la vista del Puig de Pollensa y entonces reza una Salve a la Virgen del Santuario.

Era de "mares" de Santanyi y la caña de piedra de Binisalem. En las dos caras del crucero llevaba esculpidos los nombres de Jesús y María, en el capitel las pala-

bras "Salve Regina"; todo de estilo gótico.

Delante de un hecho semejante dudáramos si coger la pluma y poner en conocimiento del público que existen en esta personas capaces de cometer estos denigrantes actos, o bien si callar cubriéndolos avergonzados la cara por un hecho que no sabemos calificar; pues la mayor calificación condenatoria estaría en proporción muy pequeña delante de un acto tan indigno, grosero, perverso y todo lo que se le quiera llamar.

Rogamos a quienes ejercen la autoridad en esta villa, que cumplan con su deber en este acto y que de ninguna de las maneras consentan o permitan que se ejecuten actos vandálicos como el que anotamos y que se repitan los que de esta clase se han cometido: robo del cinturón de plata al Cristo del Calvario; derribo de una de las entoces artísticas cruces que hermosean dicho montículo, etc. etc.

Y delante de estos hechos no podemos estar sin formular nuestra más enérgica, vibrante y honda protesta a las autoridades que debían y deben evitar estos actos bochornosos que tan poco dicen en favor de los que los cometen y tanto prestigio quitan al pueblo que los tolera y consiente.

Y a los verdaderos pollenses a los amantes de Pollensa y de sus monumentos y tradiciones, comunicamos desde estas columnas nuestra más viva y sentida expresión, de afecto y sentimiento por tal acto que de seguro les hiere profundamente.

UN POLLENSIN

Boletín religioso

SABADO DIA 24

San Gregorio y Santas Tarsula e Irminia, vírgenes
CUARENTA HORAS

Concluyen en San Felipe Neri, en honra de la Sagrada Familia.

A las seis y media Calenda y Misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la noche a las seis y cuarto, rezo del Santo Rosario, Novena de

Belén, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

LA FUNCION DE MAITINES

En la Catedral Basílica a las diez de la noche empezarán los solemnes Maitines y a las once y media canto de la Sibila.

A las doce misa para solemnizar el feliz Nacimiento del Niño Jesús.

Después de la Misa en la capilla de San Pedro se dará la Sagrada Comunión y acto seguido se celebrarán misas rezadas.

En las iglesias parroquiales por la noche se cantarán solemnes Maitines de Navidad y a las doce se celebrará la Misa del Gallo, en conmemoración del Nacimiento del Divino Infante, Cristo Jesús.

Antes de la Misa se cantará la tradicional Sibila.

Se dará la Sagrada Comunión.

En Montesión a las once de la noche, oficio Parvo de la Virgen que cantarán los congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Después del Tedeum, canto de la Sibila y oficio solemne en el que se dará la Sagrada Comunión terminándose con la adoración del Niño Jesús y canto de escogidos Villancicos.

En San Juan, a las diez de la noche empezarán los solemnes Maitines; a las once canto de la Sibila y a continuación sermón sobre el Nacimiento temporal del Niño Jesús.

A continuación Misa mayor dándose al final la Sagrada Comunión.

En San Felipe Neri, a las nueve de la noche, principio de los Maitines de Navidad y a las doce de la noche las tres Misas con Comunión general después de la primera.

En San Francisco, por la mañana,

a las seis y media Calenda con solemnidad.

A las nueve y media de la noche empezarán los Maitines cantados, las once y media canto de Villancicos y canto de la Sibila y solemne durante la cual se dará la Sagrada Comunión.

Nota. — El portal mayor se dará a las diez y media de la noche lateral a las once.

En Sta. Magdalena a las 9 y media de la noche solemnes Maitines cantados y a las doce Misa solemne que se dará la Sagrada Comunión después dos misas rezadas.

Se hará también la adoración Divino Niño.

En la Merced por la noche se darán los Maitines y a las doce se celebrará solemne Misa mayor en memoria de la Natividad del Señor.

En el Convento de la Concepción a las diez y cuarto de la noche se darán Maitines.

A las once y media canto de la Sibila.

A las doce Misa mayor cantada en la Rda. Comunidad, con Comunión general, Absolución bendición y adoración del Niño Jesús y luego misas rezadas.

En los Sagrados Corazones por la noche a las nueve canto de la Sibila y Villancicos.

A las doce Misa mayor solemne que se dará la Sagrada Comunión después habrá dos misas rezadas.

En las Teresas a las seis de la mañana canto de la Calenda y Misa cantada.

Por la noche a las diez Maitines cantados y a las doce Misa solemne y después dos misas rezadas.

En Santa Clara, a la nueve y media de la noche solemnes Maitines cantados y a las doce Misa solemne que se dará la Sagrada Comunión después dos misas rezadas.

En la iglesia de los Padres Chinos, a las once canto de los Maitines, seguidamente canto de la Sibila y misa solemne cantada en la cual se dará la Sagrada Comunión.

Durante la adoración al Niño Jesús se cantarán los siguientes villancicos.

Anem a Betlem; La consó del sinyol; Alleluja; Villancico; Nada a Deste Fideles; La Verge dress Entre flors.

VISITA

A Nuestra Señora de la Merced en la Merced.

desde el 2 de enero tradicional baratura

almacenes Matheu

Congregación Mariana DEL CONGRESO DE JUVENTUDES NOCHEBUENA

Habiéndose celebrado con grande entusiasmo el II Congreso de Juventudes tófficas en Santander, pláenos señala apoyo y cooperación importante que han prestado las Congregaciones Marianas, cuyos delegados formaban la mayoría de los Congresistas.

Deber de justicia es también consignar las especiales atenciones de que han objeto los dos representantes de las juventudes de Palma, don Claudio Mas Secretario de nuestra Congregación, y Bartolomé Ventayol, Bibliotecario, delegado oficial, tanto por parte del Consejo Central como de los Congregados Marianos de Santander, de Madrid y de toda España.

Habiéndose recibido este telegrama "Y uno (saludo) especial de todos Luisés aquí reunidos para la Congregación Mariana..." se ha contestado: "Congregación Mariana. Palma. Agradecidos con vuestras muestras benevolencia correspondo cariñoso saludo. Reiteramos Adhesión conclusiones Congreso unidos Federación Congregaciones María Inmaculada. Mas, Presidente, Marqués, secretario."

El acto de Congregación de Nochebuena se tendrá en la iglesia de Montesión a las 11, como en anteriores años.

Gran fabrica de Turrone

de

Vicente Rosselló S. A.

Premiada con Medalla de oro en la Exposición de Barcelona

Unica en Baleares que ha conseguido la más alta y máxima recompensa

Exportación creciente y directa a todo el Mundo, donde son conocidos de antiguo y gozan de fama univesal, existiendo con preferencia los de esta marca.

PARA NAVIDAD 1932

surtase en ella, Olmos 139, Palma, donde hallará un variado, completo y selecto surtido de turrone en todas sus dis tintas y múltiples clases, barquillos, frutas en almíbar criticizadas y glaseadas, mermeladas, dulces en repostería y pastelería, exquisitos y variados bombones, peladillas y toda clase de confites, etc. etc., y las tan celebradas y aceptadas.

CAJITAS DE LUJO PARA REGALO

Precios reducidos para estas festividades

Dulces Chocolates y Conservas

Dulces Chocolates y Conservas

Revista de Prensa

Se fue la cordialidad

Corrochano en "A B C" habla de la antigua cordialidad en las dehesas ganaderas:



Cuando acabo la faena, Fernando, el conocedor de la ganadería de Camacho que estuvo antes con Guadalest y antes con Maura, cambió impresiones con el ganadero y con los invitados por el ganadero con esa llaneza cordial y cortés, que existe siempre entre la gente que anda con el ganado. Yo acababa de leer lo acontecido en Saizama, donde tantas veces vi también llaneza y cordialidad de amo y criado. Luego entonces, ¿por qué pasa lo que pasa? El ganadero y el vaquero llevan el mismo caballo, la misma garrocha, el mismo vestir. Se les oye día logar y no se sabe quien tiene más interés ni quien pone más experiencia. La ganadería podrá ser de uno o de otro, más parece de los dos. En la ganadería no se manda, en el sentido que el mando suele tener de autoritario e infalible. A veces la más atinada observación la hace el criado, que el amo acepta sin reservas. A los dos les une una misma afición: el toro. Amo y criado son los criados del toro. Entonces ¿por qué pasa lo que pasa? ¿Quién tiene interés en romper la cordialidad del campo? ¿Quién va ganando con ello? ¿El criado? No. El criado no gana nada con perder la cordialidad. El campo no es negocio, ni para amos ni para criados. El campo es afición y amor. El campo es ocupación de poetas que no saben o no quieren escribir. Y un día sale uno que escribe por ellos, Gabriel y Galán, Fernando Villalón. El uno ya no encuentra los pastores de su abuelo. El otro quiere estar solo con su caballo en la marisma. Los dos advertían que empezaba a faltar la cordialidad. ¡Negocio el campo! Si los hombres de campo fueran negociantes, dejarían el campo. No puedo comprender que la cordialidad falte entre la gente ganadera. El señorito de campo dejaba de ser señorito al ir al campo. Era el amigo del vaquero y gustaba de aleccionarse de él. Aprendía con él el manejo del caballo y de la garrocha. Juntos corrían las reses; el uno derribaba, el otro amparaba. No eran el señorito y el criado. Eran la collera. Una pareja. Dos garrochistas. Dos camaradas. Dos caballos. Dos hombres. Una pataca. ¿Por qué pasa lo que pasa? Mejoras, sí. Pero cordialidad. Mejoras sin cordialidad, en el campo no son mejoras. Creo más. Creo que sin cordialidad no hay campo posible. Y uno y otro tendrán que abandonarlo. Leyes agrarias. Fijidad. Ensayos jurídicos. Abogados y códigos dando normas. Hombres que dicen que es mal etimológico cuando llueve, sin acordarse que el campo pide agua; que no saben lo que es ir a caballo todo un día bajo la lluvia y sentir la ropa calada y sonreír porque se ve calada la tierra. Como si el hombre fuese de la misma tierra que el campo, o el campo fuese de la misma carne que el hombre. Y peor que todo esto es que se haya roto la cordialidad.

Regreso de deportados

Tan sólo seis de los deportados a Villa Cisneros regresan a sus hogares. Y los otros, ¿por qué no?

Según las últimas noticias, ya han pisado tierra española seis de las personas deportadas en Río de Oro.

¿Quiénes son los afortunados? ¿Por qué son seis, ni más ni menos? ¿Y cómo esos seis y no otros? Estas, como otras preguntas que el lector nos hiciera, habrían de quedar, por nuestra parte, sin contestación; porque tampoco la han conseguido del ministro.

Y es que no la tienen. En esta materia, todo cuanto se viene resolviendo pertenece al arbitrio del señor Casares y se guarda en su pecho. Cuando le interrogan los periodistas, el ministro responde que "no ha determinado" todavía lo que haya de hacer con los deportados. Y si en las Cortes se le interpela es en vano; nadie consigue que los expedientes sean presentados en la Cámara.

Así, todo es arbitrario en punto al trato que reciben las personas sujetas a esta nueva "jurisdicción gubernativa": la detención, la causa el castigo la condena y el indulto. Y como discrecional, sumamente cómodo, al menos en apariencia y exento de responsabilidades. Corrigiendo sin ley no hay

atribuciones se hubiesen visto en otras manos! Si expresiones como las que el ministro emplea, se hubiesen, otro tiempo oído de otros labios!...

Y no es lo peor la arbitrariedad. Es lo que ya más grave el desentendimiento que hace de ella el ministro. El mismo ha declarado su rigor. A una insinuación del señor Balbontin sobre la clase de trato que se daba a los deportados en relación con el que recibían los sindicalistas del Llobregat, el señor Casares respondió sin vacilar: "El de éstos de ahora es peor, mucho peor".

Poderes discrecionales y uso arbitrario y riguroso de ellos; esta es la condición legal a que están sujetos más de un centenar de ciudadanos. Se quiere ahora liberar a algunos de esta triste suerte. Y se reduce lo más posible su número. ¿No cree el señor ministro que es hora ya de pensar en que termine este estado de cosas?

Juventud

"El Siglo Futuro" pondera la gran asistencia de jóvenes a los mítines tradicionalistas. Lo hace a propósito de la conferencia de Goicoechea.

Pero... el panorama ha variado. Los mítines tradicionalistas ofrecen una perspectiva muy grata que se puede enunciar así: De cinco mil personas reunidas el domingo en el Monumental Cinema, dos mil eran muchachos; de diez y ocho a veinticuatro años nada más. Y no muchachos de esos que se dicen "señoritos de cabaret", sino muchachos que estudian y trabajan, pues los brazales verdes, lo mismo ciñen las mangas de las chaquetas que las mangas de las blusas. Destacan sobre los gabanes y sobre las trincheras.

Y esto es lo importante: que el cuarenta por ciento del tradicionalismo tiene de dieciocho a veinticuatro años, y sus aplausos son un trueno que obliga a los oradores a ser cautos en las expresiones. Porque no es lo mismo, en efecto, que un concepto chocante con la ecuanimidad de un auditorio reposado que con ese entusiasmo

juvenil, al que hay que exclamar: ¡Bendita imprudencia juvenil cuando responde al ideal que inflama el espíritu generoso de la juventud!

Se está operando intensamente la transformación de España. Todo exige su tiempo. Y estas juventudes, que son numerosas, con a la vez esperanza y realidad de la España de mañana, mañana no tan próxima como el día de la noche, pero no tan lejano como la vigencia de la Constitución de 1931 como dijo el señor Goicoechea.

¡Saludemlos en las juventudes tradicionalistas que porvenir inmediato que auguran esos años, mozos en plenitud inmediata de su virilidad.

— ¿Qué impresión le ha causado este mitin? — preguntaba un concurrente a otro al salir del Monumental Cinema el domingo.

— Esta muchedumbre de muchachos...

Separación de poderes

"El Mundo" aplaude el propósito del señor Maciá de no intervenir en la política activa.

Después d'haver delegat el Sr. Maciá la presidencia del Consell de la Generalitat, resta establerta la separació deguda entre el poder moderador i el poder executiu. A nosaltres ens satisfà aquesta separació. Però, ara ens importa manifestar que, perquè aquesta mateixa separació produïxi l'efecte convenient, en cal indispensablement una altra. Aquesta és la separació real, absoluta, efectiva entre el President de Catalunya i el cap d'un partit polític. Això que diem és tan elemental que molts potser creuran que ni calia dir-ho. Però, és tan viu i tan poc satisfactori el comportament observat durant la interinitat presidencial per aquell en qui els catalans no havien de veure sinó el President de tots, que ens creiem interpretar el pensament d'un muni d'opinió extensíssima en estampar les anteriors paraules. Per a justificarles, no cal sinó recordar les incessants excursions dominicals per pobles, i això fins aquests mateixos dies, i no pas en pla de cerimòniosa visita presidencial sinó d'arbora da campanya partidista. Ara ja la pre

sidència és efectiva; i aquesta si bé comporta una alta honor, també imposa deures ineludibles.

Nosaltres no som gens amics de convertir un personatge en una mena de fetitxe, però volem per al primer magistrat de la nostra terra la major consideració i el màxim respecte. Potser són els elements del seu partit, a desgrat de la seva pròpia voluntat, els qui més han contribuït a comprometre la figura del Sr. Maciá, no vacilant a explotar no solament el seu prestigi personal sinó també el del càrrec, a benefici exclusiu del partit d'Esquerra, i encara tal vegada de llurs conveniències personals. És evident que això ara ha d'haver finit. Cal que tots els catalans professin un cordial respecte al President de Catalunya. Però igualment cal que aquest, des del seu elevat setial, no sàpiga apreciar cap distinció entre tots nosaltres, i en conseqüència que senti el mateix respecte per a les diverses idees i els distints sentiments de tota classe sector o categoria de catalans. I això no és possible sinó amb una condició: aquesta se com ja sap tothom que la persona del president es mantingui sempre allunyada de tota intervenció en la política activa o en els moviments i conflictes socials, o bé, per dir-ho en altres termes, que la investidura presidencial no serveixi mai, ni remotament per a cobrir dissimular o facilitar una determinada actuació partidista.

De las Islas MALLORCA DE CAPDEPERA

Con la solemnidad de fiesta patronal se ha celebrado este año la de la Virgen de la Esperanza en el Castillo.

Hbo solemnes completas la víspera, misa a voces y elocuente sermón el día de la fiesta. La capilla estaba adornada con primor, la plazoleta del Castillo festoneada con pinos, arcos de mirto y gallardetes y las murallas lucian sus acostumbradas empavesadas.

La nota culminante de la fiesta y que ha llamado la atención, ha sido la

numerosa asistencia de fieles a las funciones, pues tanto en la Misa Mayor como en la peregrinación de la tarde el templo fué incapaz de contener a los asistentes.

Un crecido número de simpáticas señoras de esta localidad ha solemnizado la fiesta de la Esperanza con una velada literario-musical con el plausible empeño de contribuir a los gastos de las obras que han de realizarse en el Oratorio del Castillo.

Después de bellos parlamentos, dicho con soltura por la señorita Antonia Moll han puesto en escena la preciosa zarzuela en dos actos "Beatarras" de doña María Esteva Vicens y la conocida obra de don José Tous y Maroto "La Santa PAGESA".

La representación resultó un éxito completo, que entusiasmó de tal suerte al público que muchos trozos de las escenas tuvieron que ser repetidas.

Las muchas personas que han contribuido al éxito resonante de la agradable velada merecen la gratitud del pueblo y la felicitación más efusiva que con gusto les tributamos desde estas columnas de "Correo de Mallorca".

Capdepera, 21 de Diciembre de 1932

Ayuntamiento de Palma CONSTRUCCIONES ESCOLARES

Este Ayuntamiento saca a pública subasta, que tendrá lugar día 12 de Enero próximo a las doce en esta Casa Consistorial la construcción de un edificio escuela en Coll d'en Rebassa siendo el tipo de subasta en baja la cantidad de 123.535'52 pesetas el depósito provincial importa 6.176'777 pesetas y la fianza definitiva será el diez por ciento del importe del remate.

El pliego de condiciones planos y presupuestos están de manifiesto en el Negociado municipal de Cultura de las diez de la mañana a la una de la tarde, y el plazo para la presentación de proposiciones termina el día anterior al fijado para la subasta.

Esta tendrá lugar con las formalidades que prescribe el Reglamento para la Contratación de Obras y Servicios municipales de 2 de Julio de 1924.

Palma 22 Diciembre de 1932. El Alcalde, — Bernardo Jofre.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

El día 29 del corriente mes a las once horas tendrá lugar en las Oficinas de esta Compañía, con arreglo a lo estipulado en la escritura de emisión de 7 de Septiembre de 1924 el sorteo anual de las Obligaciones del Ferrocarril estratégico de Palma a Santanyí, que deben ser amortizadas en 1.º de Enero próximo, a cuyo acto pueden asistir los señores Tenedores de Obligaciones que así lo estimen conveniente.

Palma 19 de Diciembre de 1932. — Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca. — El Director Gerente. — Rafael Blanes Tolosa.

No habiéndose reunido el número de Acciones que previene el art.º 25 de los Estatutos para la Junta General extraordinaria que debía tener lugar el día 22 del corriente mes, se convoca nuevamente a los señores Accionistas para la que se celebrará el día 27 del actual, a las 17 horas en las Oficinas de esta Compañía, (estación de Palma) advirtiéndose que tendrá efecto la Junta y serán válidos sus acuerdos sea cual fuere el número de Accionistas presentes, de conformidad con lo dispuesto por el citado Art. 25.

Las papeletas de asistencia continuarán facilitándose por la Secretaría todos los días no festivos, de diez a doce, desde el inmediato a la publicación de este anuncio hasta tres antes del señalado para la Junta, durante cuyo período deberán los Sres. Accionistas que desean que representen a otros entregar las cartas que acrediten su representación.

Los resguardos expedidos a los Sres. Accionistas que han depositado Acciones para la sesión convocada para el día 22 del actual, servirán de papeleta de asistencia para la que se convoca por medio de este anuncio, igualmente que las cartas de representación presentadas, si no se retiran por los interesados.

Palma 20 de Diciembre de 1932. — El Presidente, Juan Marqués. — P. A. de la J. A. — El Vocal - Secretario, Antonio Barceló.

Advertisement for Codorniu wine. Features a bottle of wine in the center, with text in Spanish and Catalan. Includes the names 'CODORNIU 1551' and 'RAVENTÓS 1872'. The main text reads: 'Las Caves Codorniu son las más antiguas de España y se han convertido en una verdadera escuela de viti-vinicultura. Se cobijan en ellas los resultados más selectos de la tradición, la experiencia y el progreso técnico. Centenares de hombres de representación y estudio, de nuestro país y del extranjero, las visitan anualmente. Diríase que son una ciudad subterránea, de fantasía, que parece a veces una inmensa colmena y otras un paraje encantado donde las fermentaciones lentas trabajan en silencio.' Below the bottle, it says 'CODORNIU SAN SABURNI DE NOYA'.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

El proyecto de ley de Garantías Constitucionales se leerá hoy en el Congreso

El "gordo", está muy repartido.—Una estanquera de Barcelona repartió, equivocadamente, más participaciones que las correspondientes.—Alegria que mata

Felicitación de la Cámara francesa a las Cortes por el fracasado movimiento de Agosto

La cuestión de las dotaciones del Clero: Los radicales socialistas rechazan la fórmula que habían aceptado.—El dictamen quedó aprobado en la sesión de anoche

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 22 (22'45)

LA SESION DE AYER TARDE
APROBACION DE LOS PRESUPUESTOS DE INSTRUCCION PUBLICA Y HACIENDA

Se abrió la sesión a las cuatro de la tarde.

Presidó **BESTEIRO**.
En el banco azul, Azaña y Carner.

En los escaños, reina gran desanimación. Después de aprobada el acta, un secretario da lectura al convenio hispano-mexicano, sobre adquisición de buques.

El señor **ALDAROSO** resalta la importancia de dicho convenio y dice que debe expresarse la satisfacción producida por la atención que dedica Méjico a las industrias españolas.

El **MINISTRO DE HACIENDA**, sube a la tribuna de secretarios y da lectura a un proyecto de ley de su departamento.

El señor **BESTEIRO** da cuenta de que el Embajador de Francia le ha hecho entrega de un mensaje dirigido a las Cortes constituyentes por la Cámara francesa, felicitando a la República por el fracasado movimiento de la sublevación de agosto.

ORDEN DEL DIA

Se entra en el orden del día y son aprobados varios dictámenes.

Se aprueba el presupuesto del Tribunal de Cuentas e igualmente los presupuestos de Gastos de Contribuciones y Rentas Públicas.

El señor **BESTEIRO** advierte que las votaciones solicitadas para las que se necesita el "quorum", van a celebrarse tarde, para lo cual se pone a disposición de los diputados interesados.

Se debate el dictamen del presupuesto de Hacienda y se votan varias enmiendas pendientes de trámite para dar tiempo a que llegue el señor **MARRACO** para consumir un turno en contra de la totalidad.

Se rechaza nominalmente una enmienda de Calot al presupuesto de Instrucción, que dando aprobado el capítulo al que se refiere.

Sin nuevas votaciones se rechazan otras enmiendas al mismo presupuesto quedando aprobado aquél.

A continuación se debate el dictamen que fija el máximo contingente militar para el Ejército en 1933.

El señor **ARAUZ**, federal, defiende un voto particular, afirmando que el criterio de este dictamen difiere del de Azaña.

Reclama se organice el Ejército a base del voluntariado, instrucción militar obligatoria y pide que el contingente de 145000 hombres se reduzca a 100733.

El señor **BERENGUER** defiende el dictamen que queda aprobado por gran mayoría de votos.

El señor **BEUNZA** explica su voto manifestándose partidario de que el Ejército sea voluntario.

A continuación se leen algunas enmiendas y votos particulares a distintos capítulos del presupuesto de Hacienda.

El señor **NIEMBRO** pide que se mejore el sueldo a las señoritas empleadas en la Dirección de la Deuda.

El señor **VERGARA** accede a esta petición.

Tras pequeñas discusiones se aprueba el presupuesto de Hacienda, sin efectuarse ninguna votación.

Se pasa seguidamente a discutir el Presupuesto de la Acción de España en Marruecos.

El señor **JAEN** defiende el dictamen, que es censurado por el señor Ortega y Gasset (don Eduardo) quien se lamenta de la rapidez con que se discuten los presupuestos.

Pide al Gobierno se tomen medidas sensatas.

Le contesta el señor Ramos, de la Comisión y sin más discusión se aprueba to-

do el articulado levantándose la sesión a las nueve y cuarto.

LA SESION NOCTURNA

A las diez y media empezó la sesión nocturna, discutiéndose el presupuesto de obligaciones a extinguir.

Se aprueban los capítulos primero, segundo sin debate.

El señor **BOTELLA ASENSI** al discutir el capítulo tercero, opina que no puede accederse a la petición que se ha hecho a favor de los sacerdotes ancianos.

Se aprueba hasta el capítulo undécimo quedando aprobado el dictamen sobre obligaciones a extinguir.

A continuación empieza el debate sobre el presupuesto de "Ingresos".

El señor **CALDERON** formula algunas observaciones acerca del impuesto sobre la renta.

El señor **CARNER** le contesta que es preciso establecer ese impuesto en la forma que se dictamina.

El señor **CALDERON** rectifica.

El señor **CASTELAO** se duele de la forma en que se llevan en Galicia, los registros fiscales y pide exención de impuestos a los campesinos humildes de Galicia.

El señor **MADARIAGA** pide la supresión del impuesto de utilidades a los empleados de oficinas al igual que se ha hecho con los trabajadores.

Se aprueba el dictamen y seguidamente se lee otro dictamen de ley de presupuestos, concediendo varios créditos extraordinarios para Guerra, haciendo algunas observaciones los señores Calderón, Castelao y Madariaga.

Se aprueba, por unanimidad, la concesión de un crédito para el proyecto de construcciones navales para Méjico.

Se pasan a votación los artículos pendientes del "quorum" y como son las tres y media y faltan diputados para estas votaciones, se levanta la sesión.

Al enterarse el señor Azaña de esto ha ordenado que se llame, telegráficamente, a los ausentes para que vengan a cumplir con su deber.

La Lotería Nacional

Madrid, 23 (1'00)

ANTES DEL SORTEO

Se ha celebrado el sorteo de la Lotería Nacional.

En las Centrales de Telégrafos hubo la tradicional animación.

El primer puesto de la cola se vendió en 100 ptas.

Como hace treinta años el tenor cómico Bermúdez cantó los premios mayores.

EMPIEZA EL SORTEO

Después que se hubo arreglado la avería, (de la cual dimos cuenta a nuestros lectores), continuó el sorteo, saliendo el 22.517 premiado con 10.000 pesetas y después el 30.052, con 25.000 ptas. despachado en Palma de Mallorca.

EL "GORDO"

Una serie del premio mayor fué vendida en Madrid, en la administración de la popular doña Manolita, sita en la Gran Vía, a donde acudieron en tropel los informadores.

Manifestóse doña Manolita, que el día 12 de noviembre recibió una carta de un oficial de Sala de la Audiencia de Huesca, y le mandó el premiado el día 14 del mismo mes.

Por consiguiente, nada de este premio corresponde a Madrid, suponiéndose que el premio estará en Huesca muy repartido.

Además, indicó doña Manolita, que había enviado al mismo empleado otro vigésimo que no ha resultado premiado.

Huesca. — La serie entera del primer premio correspondió a esta ciudad, o sean quinientos millones de pesetas.

El billete fué adquirido en Madrid, en la administración de doña Manolita de Pablo, el 14 de noviembre, por el vice-secretario tercero de la Audiencia, don José María San Agustín.

Lo repartió entre los abogados, magistrados, procuradores y demás dependencias de la Audiencia y juzgados y particulares.

Entre los agraciados figuran buen número de magistrados empleados y subalternos empleados de la Audiencia.

La otra serie del "gordo" fué despachada en Barcelona.

EL SEGUNDO PREMIO

El segundo premio fué despachado en Barcelona, en cuya sección publicamos los detalles.

EL TERCER PREMIO. — LOS HAY TRANQUILOS

El tercer premio, número 8.182, en la parte que correspondió a Madrid, se expendió en la administración de loterías en la calle del Barquillo, n.º 8.

Logroño. — El tercer premio lo juega el industrial de Calahorra Angel Oliván, que sólo ha cedido cinco pesetas a un sobrino suyo. Se ignora donde lo adquirió.

Recibió la noticia de haberle correspondido el premio, sin inmutarse.

El señor Oliván se enteró de la noticia cuando se hallaba en una bodega haciendo trasiego de vinos, y se limitó a mover la cabeza y sonreír, diciendo:

—Pienso seguir trabajando como hasta ahora y no dijo nada más.

EL CUARTO PREMIO

El cuarto premio correspondió al número 10.751.

Dicho número está muy repartido.

Diez vigésimos fueron vendidos en Alicante en la Administración de la calle Mayor.

También en Lérida se vendieron varios billetes del cuarto premio, estando repartidísimo entre gente trabajadora.

QUINTO PREMIO

Este correspondió también a Barcelona.

EL SEXTO PREMIO

El sexto premio fué despachado en Zaragoza en la administración de la calle de Alfonso, que regenta doña Elena Ofete.

El número lo llevaba abonado la administración.

Tres vigésimos los adquirió Fernando Tiens, dueño de la Viña P.º Dió participaciones a la dependencia y a los familiares.

En el Bar Maravillas llevaban participaciones en este premio el encargado Justo Lagleras, el camarero Francisco Román. Este dió participaciones al banderillero Alfredo Gómez, al camarero Cándido Gil y a otro apodado "El Gato". Se ignoran otros poseedores de participaciones, pero desde luego el premio está muy repartido.

EL SEPTIMO PREMIO

El séptimo premio lo adquirió un barbero de Alicante, llevándolo al balneario de Fortuna. Se llama Rafael García Cabrera. Cedió un vigésimo a un subdito francés que se encontraba en el balneario procedente de Orán. Dió una participación de cinco pesetas al jugador del equipo Hércules, Ramonuelo.

El barbero se quedó con cinco pesetas y el resto lo vendió, en participaciones, entre las personas que se hospedaban en dicho balneario.

También algunos billetes del séptimo premio fué despachado en Madrid.

REGIMIENTO AFORTUNADO

Valencia. — La aproximación del primer premio del sorteo de hoy, correspondiente al número 29.756, al que han correspondido 110.000 pesetas, la juega en sus dos series el regimiento de Infantería n.º 7, de guarnición en esta plaza.

PARTICIPACION EN EL "GORDO"

Zaragoza. — El secretario de la Sala de la Audiencia de Zaragoza, don José Galí, lleva diez pesetas del premio gordo, que se las enviaron desde Barcelona.

EL SEÑOR LERROUX FAVORECIDO CON 2.500 PESETAS. — REGALA 500 AL PERIODISTA MAS NECESITADO

El jefe del partido radical señor Lerroux ha sacado 2.500 ptas. del sorteo de ayer.

En los pasillos del Congreso habló con los periodistas a quienes pidió le indicaran el nombre del periodista más necesitado para enviarle 500 ptas.

Los informadores se lo indicaron y el señor Lerroux realizó su ofrecimiento.

ELOGIOS AL SERVICIO TELEGRAFICO

El servicio de la Lotería por teléfono fué muy deficiente y retrasadísimo, contrastando con el telegráfico que fué cómodo y rápido, cosa que en todos los centros informativos fué comentado elogiosamente.

En la central de Telégrafos se obsequió espléndidamente a los corresponsales, discursando el jefe de la Central.

Contestó un periodista, resaltando la brillante y abnegada labor del Cuerpo de Telégrafos.

Vitoreóse a Telégrafos y a la prensa madrileña.

AL SABER QUE LE TOCO EL "GORDO", MURIO DE LA IMPRESION

Huesca. — El ingeniero agrónomo don Pedro Navarro, que jugaba 25 pesetas en el número premiado con el premio "gordo", al conocer la noticia de su suerte, murió de la impresión.

Consejo de Ministros

Madrid, 23 (1'00)

EL PROYECTO DE LEY DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES SE LEERA HOL, EN LAS CORTES. — SE CONSTRUIRAN TRES EDIFICIOS PARA MINISTERIOS DE GOBERNACION, OBRAS PUBLICAS Y AGRICULTURA

Ayer a las 11 y media, bajo la presidencia del Presidente de la República se reunió el Consejo de Ministros en el Palacio Nacional.

La reunión duró hasta la una y media de la tarde.

Al abandonar el Palacio Nacional el señor Azaña manifestó a los periodistas que habían tratado en la reunión del proyecto de ley del Tribunal de Garantías Constitucionales que será leído mañana en las Cortes.

Agregó que había sido nombrado el director general de puertos y que había un decreto del Ministerio de Hacienda sobre las vías de acceso a Madrid, decreto que tiene interés y que ampliará a ustedes el ministro de Obras públicas.

También, dijo, hay otro decreto de Trabajo sobre Jurados Mixtos.

El ministro de Obras públicas nos manifestó a los periodistas que había sido nombrado director general de Puertos don Arturo Fernández Noguera, abogado del Estado, que auxilió a la Comisión de Responsabilidades en las gestiones del ferrocarril Hontanaeda-Catalayud.

Hay una disposición del ministerio de Hacienda, que cede a disposición del ministerio de Obras públicas los terrenos del Hipódromo, que son del Estado. Se trata de unos 125.000 metros cuadrados.

Se acometerán así las obras de ampliación de la Castellana, por la carretera de Francia. Se hará una gran plaza en la que se levantarán 3 edificios para los Ministerios de Obras públicas, Gobernación y Agricultura.

Las obras comenzarán con toda rapidez, seguramente en el mes de enero. Hay un equipo de arquitectos que dirige el señor Zuazo que trabaja en los proyectos de estos edificios.

Terminó diciendo el señor Prieto que

Correos

Inmediata convocatoria autorizada con carácter de urgencia

Léase la "Gaceta" del día 10 actual)

NO SE EXIGE TITULO. — SE CONCEDE VALIDEZ AL EXAMEN PREVIO APROBADO EN CONVOCATORIAS ANTERIORES Y AL QUE LO APRUEBE AHORA LE SERVIRA PARA LAS OPOSICIONES SUCESIVAS QUE SE CONVOCARAN ANUALMENTE

Preparación a cargo de:

- D. Juan Alemany Palmer, Profesor de Francés.
- D. Juan Aleñar Ribas, Funcionario de Correos.
- D. Pedro Canal Gamundí, Capitán de Infantería.
- D. Domingo Fons Castellón, Licenciado en Derecho.
- D. Bartolomé Martí Mesquida, Funcionario de Hacienda.
- D. José María Olmos y Escobar, Profesor de Gramática; y
- D. Jaime Ripoll Cañellas, Funcionario de Correos.

LICEO RIPOLL

La Residencia del Estudiante

Calle MARGARITA CAIMARI

(Entre Estaciones y Carretera de Inca

también se va a ensanchar la carretera la Coruña, en la cuesta de las Perdidas para transformarla en una gran Avenida.

Del problema ferrovio

Madrid, 23 (1'00)

NUEVAS BASES PARA EL REPERTE

La "Gaceta" de hoy publica las bases para la distribución de la tercera parte sobre las tarifas viarias, y que son las siguientes:

Primera. — Participarán en la bución todos los agentes ferroviarios perciban sueldos anuales de cinco pesetas o jornal hasta de catorce pesetas al día hasta de catorce pesetas al día.

Segunda. — El importe del sueldo que perciban los agentes, junto con el importe del beneficio a repartir no podrá exceder en ningún caso de los límites de sueldo o jornal indicados.

Tercera. — Los agentes llamados poreros que lleven trabajando más de un año a la fecha de primero de octubre corriente año y los meritorios de un año que hayan sido examinados de ría y telégrafos y perciban haberes de la Compañía en la misma fecha, estarán comprendidos en la distribución.

Cuarta. — El importe de la parte que percibir por el cuarto trimestre corriente año, se fijará en sesenta pesetas para cada uno de los agentes comprendidos en los precedentes apartados.

Quinta. — Las guardabarreras y otros, sin distinción, sin distinción, percibirán la cantidad de 24 pesetas por igual período de tiempo.

Las entidades que explotan líneas viarias indicarán concretamente a la Comisión, antes del 23 de enero próximo, el número de guardabarreras y otros que presten servicio en sus respectivas explotaciones, el número de empresas en el primer grupo o grupos de beneficiarios, cantidad recaudada por el recargo de tres por ciento sobre las tarifas de riente año y delegación de Hacienda que hayan hecho el ingreso del importe de esta recaudación.

Séptima. — Cuantos se consideren afectados en sus derechos con la aplicación de las normas anteriores al presente de la Comisión distribuidora, percibirán una tasa del tres por ciento sobre las tarifas ferroviarias.

La actualidad política

Madrid, 22 (22'45)

A favor de los damnificados temporales e inundaciones.

Los señores Darío Pérez y Albar, presidente y secretario, respectivamente, de la Junta pro damnificados por inundaciones, han dirigido los diputados interesados una circular que dice: "Poseemos las cifras que resultan de la tasación realizada por el técnico del Ministerio de cultura en los pueblos afectados por las tormentas en las provincias de Huesca, Pontevedra y Baleares."

Para cambiar impresiones y aprobar la proposición de ley por la que se pedirá un crédito extraordinario rogámosle acudir a la reunión que celebrará en el Congreso el viernes próximo.

Manifestaciones del señor Besteiro.
El señor Besteiro manifestó en la sesión de mañana se discutirá la proposición de los radicales sobre el estado social de Ciudad Real.

Si hay tiempo se tratará el voto del presupuesto de ingresos quedando para mañana el articulado de los presupuestos, salvo impresión definitiva del presupuesto.

Los periodistas le dijeron que se pezaría con dificultades en el presupuesto a extinguir del culto, como se esperaba que el problema planteado por los radicales socialistas no podría arreglarse hasta mañana.

Nuevo grupo parlamentario.

Se ha constituido un nuevo grupo parlamentario para el fomento de las construcciones navales, habiendo sido designado presidente al señor Cortés y secretario al señor Navarro.

El jefe del Gobierno se entrevistó con los ministros de Fomento, Agricultura, Gobernación y Hacienda.

Azaña trató de entrevistarse con el ministro de Justicia, pero estando en el Congreso, no pudo conseguirlo marchándose.

Momentos antes de terminar la sesión informaron al señor Azaña al señor Albornoz abandonó el salón de sesiones, entrando en el despacho al cual acudieron el señor Azaña y el jefe de la minoría radical socialista.

Al llevar un cuarto de hora de

ferencia, entraron en el despacho los ministros de Agricultura, Gobernación y Hacienda, cambiando impresiones sobre la dificultad suscitada, en la aprobación de los presupuestos, por la minoría radical socialista.

Las detenciones a extinguir del clero

Madrid, 23 (1'00)
Los radicales socialistas rechazan la fórmula que habían aceptado. — Fanjul y Calderón exteriorizan su disgusto.

Durante la reunión de hoy de la Comisión de presupuestos presentose el señor Baeza Medina declarando en nombre de los radicales-socialistas que rechazaba la fórmula que había aceptado ayer su representante señor del Río para abonar el Clero el 80 por 100 de los haberes a los sacerdotes mayores de 50 años para evitarles la miseria.

Esta cifra —añadió— la había propuesto el señor del Río como una fórmula para que la aprobaran los socialistas.

Inmediatamente el señor Vergara se entrevistó con el señor Azaña exponiéndole el aspecto de la cuestión e informándole que los señores Fanjul y Abilio Calderón, al conocer la retractación de los radicales socialistas, se

mostraban contrariadísimo, proponiéndose exteriorizar su disgusto agiéndose a las facultades que le concede el reglamento de la Cámara para retrasar la aprobación de los presupuestos.

Las construcciones navales para Méjico

Madrid, 23 (1'00)

El proyecto leído por el señor Azaña sobre las construcciones navales para Méjico comprende ocho artículos habiendo sido dictaminado favorable por la Comisión de la presidencia.

Se autoriza el Gobierno para abrir a Méjico un crédito hasta 70 millones con destino al pago del importe de los buques y suministros aéreos que el Gobierno mejicano adquiere de entidades españolas para el ejercicio de 1933.

Se concede un crédito de 40 millones que se cubrirá mediante una emisión de la Deuda, más un suplemento de un millón 660 mil pesetas para pago de los intereses en los ejercicios económicos de 1934.

En los siguientes se incluirá el importe de las anualidades que el Gobierno mejicano amortizará en pago a los anticipos.

por el empleado don Juan Mackinton. Anoche este empleado marchó a Madrid en un automóvil que le facilitó General Motors Peninsular con objeto de contraer matrimonio con una señorita de dicha ciudad.

La ceremonia del enlace ha debido celebrarse esta mañana, posiblemente en los precisos momentos en que salía del bomo favorecido, con el quinto premio, el número del billete adquirido.

Los agraciados son unos doscientos figurando entre ellos bastantes extranjeros.

En total han caído en esta ciudad más de veinte millones de pesetas.

Parlamentarios a Madrid. — Van a votar los Presupuestos

En el Prespe de anoche marcharon a Madrid el Presidente de la Cámara don Luis Companys, los consejeros señores Dencás, Riera Puní y Palacín con objeto de tomar parte en la votación definitiva de los Presupuestos.

Extranjero indeseable

Por la policía ha sido detenido un

individuo de nacionalidad extranjera llamado Abraham Szereosky, conocido como maleante internacional, el cual había sido expulsado de España hace cuatro años, regresando en fecha reciente quebrantando la condena de expulsión.

En poder de dicho individuo no ha sido hallado pasaporte ni documento alguno.

El Presidente de la Generalidad señor Maciá regresa de La Garriga.

El presidente de la Generalidad señor Maciá regresó esta mañana, con su esposa de La Garriga.

Mañana irá a Gerona acompañado del comisario Irla.

Fallecimiento del general don Francisco de Mercader y Zufia

En esta ciudad ha fallecido, víctima de terrible dolencia el general de División en situación de reserva don Francisco de Mercader Zufia, Vizconde de Belloch, persona conocidísima y que contaba con grandes simpatías.

Palou y Gari.

Barcelona, 22 diciembre

Los radicales presentarán una orden del día de confianza al Gobierno.

El grupo Tardieu ha decidido por unanimidad votar contra el Gobierno.

El Congreso de Obreros Cristianos en Francia

Se pronuncian a favor de la jornada de cuarenta horas

París. — En el Congreso celebrado por la Unión de Sindicatos profesionales de Obreros cristianos de la región parisiense se adoptó una resolución favorable a la semana de cuarenta horas teniendo en cuenta la superproducción derivada de los métodos de trabajo, pero subordinando su aplicación a una ratificación internacional, con objeto de no dejar al comercio e industria franceses en situación de inferioridad frente a las naciones extranjeras, algunas de las cuales no han ratificado todavía la ley de las ocho horas.

También se acordó solicitar la supresión inmediata de las excepciones a la ley de las 8 horas, para evitar las violaciones de la misma que se producen constantemente, y que se proceda al nombramiento de sub inspectores del trabajo, mediante concurso accesible a los obreros en debidas condiciones al respeto de las leyes sociales.

NOTICIAS SUELTAS

ESTADOS UNIDOS

En el Congreso yanqui se vota una ley autorizando la fabricación y la venta de la cerveza

Washington. — La Casa de los Representantes adoptó, por 230 votos contra 165 un proyecto de ley autorizando la fabricación y la venta de cerveza conteniendo 32 por 100 de alcohol.

No es probable que se pueda comprar cerveza el día de Navidad, pues to que el proyecto de ley ahora ha de ser sometido a la aprobación del Senado y además el presidente Hoover puede todavía oponer su veto, en cuyo caso sería necesaria una mayoría de dos terceras partes de los votos en el Congreso para que la ley entrara en fuerza.

Y aún si el proyecto es aceptado definitivamente, ello no significaría que se podría vender cerveza en todos los Estados, pues varios de estos tienen sus leyes especiales de prohibición, que no han sido anuladas.

Durante el debate, el secretario de Estado para el Tesoro, Ogden Mills, declaró que se espera que el Estado cobrará unos 125 millones de dólares a consecuencia de la autorización de vender cerveza.

La proposición de alcohol en la cerveza es generalmente de 22,58 a 5,15 por 100 de modo que la cerveza que se despachará en los Estados Unidos se puede considerar como de las más flojas.

FRANCIA

Choque de un vapor español con otro francés

Marsella. — El trasatlántico "Bernardin de Saint Pierre" correo de Madagascar, ha chocado al entrar en la barra con el barco español "Navemar" de 6000 toneladas que regresaba de Nueva York.

El "Navemar", que pertenece a la Compañía Ibarra, pudo llegar hasta los bajos fondos de Janerre, donde se cayó, a pesar de que a consecuencia del choque se le abrió una vía de agua.

Desde Barcelona

Se vendió en esta ciudad una serie del "gordo," que está repartidísima y todo el segundo premio

La lotería de Navidad. — Barcelona ha estado muy afortunada. — Una tragedia al lado de la suerte. — Del "Gordo," por equivocación se han repartido más papeletas.

Como todos los años la expectación por el sorteo de la Lotería Nacional ha sido muy grande.

Desde las primeras horas de la mañana se dispusieron las administraciones de loterías, algunos establecimientos particulares y las redacciones de los periódicos, a ir dando a conocer al público el resultado del sorteo, colocando las correspondientes pizarras, ante las que a las diez de la mañana, nutridos grupos esperaban con la natural impaciencia la aparición de los números agraciados.

A las diez, la animación en las Ramblas y otros lugares era extraordinaria interceptando en muchos lugares la circulación.

A las diez y media de la mañana, aun no se conocía ningún número agraciado y el público comenzó a sentir impaciencia, que se tradujo en alarma y temor de que se suspendiese el sorteo, al conocerse la noticia que se transmitió de que había habido, al empezar el sorteo, una dificultad en el mecanismo de los bombos.

Serían las once y media aproximadamente cuando se supo que el número agraciado con seis millones de pesetas se había vendido en esta ciudad y la movilización de periodistas y fotógrafos en busca de la administración agraciada dió resultado en seguida, siendo esta la número 12 establecida en la Rambla de las Flores regentada por don Miguel Valdés, quien preguntado por los periodistas manifestó ignoraba quien tenía el billete premiado.

Poco después al aparecer en las pizarras el número 29757, premiado con los 15 millones y saberse que una de las series fué vendida en esta ciudad la noticia se acogió con grandes aplausos.

El billete premiado, rápidamente se supo se había vendido en la Administración número 31 de la Plaza de Palacio regentada por doña Asunción Bueno.

En el local de la misma lotería está establecido un estanco, regentado por doña Mercedes Vidal quien nos ha manifestado que el número favorecido con el "gordo" estaba abonado desde hace tiempo y que había vendido 10 vigésimos a la dueña de un estanco de la Plaza de San Agustín y otros 10 a don Juan Niella, que vive en una casa fronterá al referido estanco.

La estanquera de la Plaza de San Agustín, doña Monserrat Rusca de Bertrán, ha vendido 8 vigésimos en participaciones de una peseta, de medio duro y de cinco pesetas, que han adquirido los vecinos del barrio que ante el estanco demostraban esta mañana su entusiasmo.

La señora Rusca ha cerrado las puertas de su establecimiento para evi-

tar la avalancha de público que amenazaban invadirlo.

Cuando los periodistas han ido a visitar a la señora Rusca, a quien esperaban ver muy satisfecha, se la han encontrado llorando y temblándole la voz les ha manifestado que por equivocación había vendido más apuntaciones de las que podía y que esta mañana había publicado por su cuenta, en el diario "La Vanguardia" el siguiente anuncio:

"Navidad. Por equivocación se devolverá el importe de las apuntaciones de cinco pesetas de los números 29.757 y 30.845 de doña Monserrat Rusca, plaza de San Agustín Viejo, 5, estanco."

Ni que decir tiene que en cuanto se ha sabido que los que habían adquirido apuntaciones de cinco pesetas no iban a cobrar, gran parte del público estacionado ante el estanco ha demostrado de una vivísima manera su descontento.

Según hemos podido comprobar la señora Rusca había vendido 26 duros de más.

Diez vigésimos del "gordo" los juzga don Juan Niella quien ha repartido los vigésimos entre sus familiares y compañeros de la oficina donde presta sus servicios, que es la Administrativa de Perros establecida en la calle de Cortes, frente al Hotel Ritz, estando repartidísimos estos diez vigésimos.

También ha caído en esta población el quinto premio cuyas dos series las poseía "General Motors Peninsular, S. A." establecida en la calle Mallorca.

Los billetes fueron adquiridos uno de los primeros días del mes en curso

La Cuestión de las Deudas

Roosevelt no aprueba el nombramiento de comisión alguna

París. — Según noticias procedentes de Washington, Roosevelt no ha aprobado el nombramiento de una comisión de las deudas; no hizo ninguna diferencia entre los Gobiernos que han pagado y los que no han pagado.

En el mensaje que dirigió a Hoover rechazando la idea de una comisión sobre deudas. Roosevelt declara que los organismos existentes le parecen suficientes para examinar nuevamente la capacidad de pago de los deudores.

Un complot contra Stalin

Han sido detenidos varios jefes comunistas

Varsovia. — Parece que se ha descubierto un complot contra Stalin.

A consecuencia de eso, se asegura que han sido detenidos Smirnov, comisario de Agricultura; Polmateff, jefe de los servicios de abastecimiento del ejército; Wladimirov, comisario de Salud Pública y el comisario del Pueblo para el abastecimiento de la población civil.

Los conjurados tenían el proyecto según se afirma de detener a Stalin y obligarle a dimitir su cargo de Secretario General del Partido, con objeto

ACCIÓN CRISTIANA

Círculo de Estudios

Tema: La Familia: derechos del niño.
Esta noche a las siete y media.

GAS Y ELECTRICIDAD

felicitación a sus distinguidos abonados

en las

PASCUAS DE NAVIDAD

y les desea

VENTUROSO AÑO NUEVO

ULTIMOS TELEGRAMAS (Véanse página octava)

ASMÁTICOS
DR. ROGLA
Sindicato, 124.

Bursátiles	
Deuda Interior	65'00
Deuda exterior	79'50
Amortizable 4 por 100	73'00
Amortizable 5 por 100	88'00
Deuda Amortizable 5 por 100 emisión 1917	82'75
Deuda Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto	81'50
Cédulas Banco Hipotecario Es-	
Cédulas Banco Hipotecario Es-	
Cédulas Banco Hipotecario Es-	
Banco de España	520'00
Com. Arendataria Tabacos	172'00
Azucareras ordinarias	41'25
Ferrocarriles Alicante	162'00
Francos	47'90
Libras	41'10
Dólares	12'30
Marcos oro	2'92

Clausura del C. de Juventudes Católicas

Tres mil jóvenes asistieron a la comunión general. Gran entusiasmo en el mitin de clausura. Grupos comunistas intentan a la salida provocar disturbios, pero no consiguen su propósito. Más de dos mil comensales en el banquete del domingo. Los congresistas recorren en excursión varios puntos de Santander

ESPAÑA NUEVA

Santander, 18. — "Cronistas, escribid con letras de oro el relato de lo que acaba de pasar estos días", nos decía el señor Obispo de Santander en la plática que dirigió a los jóvenes congresistas después de la imponente comunión general con que terminaron los actos religiosos del segundo Congreso Nacional de Juventudes Católicas de España. Hemos dicho "imponente comunión general", porque tres mil jóvenes llenaban la hermosísima iglesia de los Jesuitas, y casi todos fueron desfilando y recibiendo de manos del señor Obispo y otros dos sacerdotes el Pan de los fuertes. No es posible recoger en breves líneas la emoción intensa del juramento que después de la consagración pronunciaron los jóvenes. El presidente preguntaba con firme entonación: "Juráis defender la Iglesia, a Cristo, al Papa". Todos de pie, como un solo hombre, con la mano extendida, con ímpetu que les salía del alma, respondieron: "Juramos". Una voz de multitud, concentrada, honda y sonora, que quedó vibrando por unos segundos en las riquísimas pinturas, en los cristales policromados, en los pliegues de las blancas banderas y, sobre todo, en los oídos y en el alma de los presentes. Después venían compactos a recibir la comunión por el centro; e iban volviendo por los lados, hasta la calle, donde quedaban dando gracias. Para terminar el Credo, todos a una voz, todos con el mismo entusiasmo y devoción.

Bajaba el torrente humano por la empinada calle y los grupos los miraban unos con asombro y otros con temor. ¡Cualquiera se atreva con tres mil hombres de veinte años! Hemos dicho ayer que el sermón de la iglesia tenía que terminar en mitin por incoercible dinamismo juvenil.

EL MITIN

En efecto, hemos aquí en el Gran Cinema, ya somos más de tres mil. El presidente anuncia que el Congreso concluye con este acto público que legará a su término "pese a quien pese". Todos comprenden y nos dimos ponemos a realizarlo; la inmensa ovación indica que ninguno de los presentes está dispuesto a retroceder "pase lo que pase". Ya se habían metido

entre nosotros algunos comunistas vociferando. Nuestros jóvenes los dejan pasar con olímpico desdén. Valiente dice: "El valor es firmeza y serenidad", y todos con sus aplausos prometen mantenerse serenos y firmes.

Y comienza el primer orador, el joven Trillero. Palabra fácil, terriblemente audaz de católicos que van a misa y no pagan debidamente a sus obreros. "Se acaban las farsas hipócritas; estamos en tiempos de terribles verdades; nada queamos con la estrella roja de Moscú; pero declaramos guerra al capitalismo negro, explotador de los pobres". Nos dan cuenta que la revolución evangélica ha prendido en el alma fervorosa de estos jóvenes. Ya no hay remedio; por la derecha y por la izquierda se eueran el edificio de la propiedad "pagana". "Más religión y menos fariseísmo; más justicia y menos liturgia", grita el orador. Es terrible este joven abogado que no ha terminado aún su carrera; pero habla con una crudeza "ejemplar".

Alfredo López es un orador "simpatético". El optimismo cristiano fluye noblemente de su espíritu apacible, y hasta parece que ondula y se mece en su gesto sobrio y elegante. "Hambres de poca fe, ¿por qué dudáis?" El pasaje evangélico de la tempestad calmada por el Señor, que dormía en la barca a punto de zozobrar, sale de sus labios con renovada belleza y emoción. En esta tormenta, los jóvenes católicos se congregan unos días a tratar del catecismo, de la Eucaristía, de la Virgen, de Dios, en fin; sin los temores, sin los recelos, sin los desalentos de muchos católicos. Parece insignificante; algunos se reírán; pero ellos saben que ni todos los jornales que se den a los obreros, ni todas las riquezas que puedan acumular los ricos, les pueden dar la felicidad. El socialismo ha prometido a las masas que las haría felices con los despojos de los ricos; y ahora ven irremisiblemente que el socialismo las ha engañado. Es que por mucho que tengamos, el espíritu pide más, y sólo Dios puede llenarlo. El orador dedica unos párrafos delicadísimos a los hijos que han de nacer de los jóvenes allí presentes, y a la gran responsabilidad de los que van a formar una familia.

Taboada, el presidente de las Juventudes gallegas, nos emardece con párrafos cargados de emoción, y las ovaciones se suceden sin cesar. "Fe y amor invencibles"; y va glosando con fogoso lirismo el tesoro de amor y de fe que cada joven lleva dentro del pecho y debe poner al servicio de sus semejantes, de la Iglesia y de la Patria.

Valeriano Alonso, presidente de la Juventud montañesa, casi agotado por intenso esfuerzo de estos días para preparar con sus colaboradores este éxito sin precedentes de la Juventud Católica, recoge sus fuerzas y despidiéndose cariñosamente a los que han venido de tan lejos; los anima al trabajo, a la acción católica, al cumplimiento de las solemnes promesas, contenidas en las conclusiones leídas al principio por Pajarón, secretario del Congreso.

LA JUVENTUD OBRERA

Los mineros asturianos han dado un hermoso ejemplo, que hemos relatado. Tienen que volver para emprender mañana su pesado trabajo. Uno de ellos aparece en el escenario, y con rudo acento, nos dice adiós en dos o tres aforismos populares. La Asamblea lo vitorea en pie; las banderas le saludan como a un personaje sibilístico. A la verdad, el obrerismo ha entrado de lleno en las Juventudes Católicas; en todo el Congreso hemos notado esta preocupación por los obreros, y vemos ya en el porvenir poderosos grupos que se formarán muy a prisa y que serán los verdaderos cuerpos de choque con el socialismo. Convenidos estamos también de que sólo los obreros pueden enfrentarse con los obreros.

El representante francés nos invita a la Asamblea que las Juventudes Católicas francesas van a tener en Lyon y nos ofrece la hospitalidad, que con tanto gusto le hemos dado.

UN JURAMENTO

Y por fin vamos a terminar el acto. Valiente se levanta y pronuncia, probablemente, el discurso más sentido y más elocuente de su ya larga vida de orador, aun que afortunadamente es joven lleno de promesas. Dice que es su "modesto testamento". "Teníamos que terminar en la calle"; y aquí estamos frente a los pimientos que nos persiguen. Hemos dado demasiada importancia a la persecución. Vosotros sois la prueba, vosotros sois la elo cuencia de este acto. Además de jóvenes católicos, somos ciudadanos y no permitiremos que se nos despoje de nuestra ciudadanía. Tenemos que decir muy alto, cuando haga falta: "Soy ciudadano español". "No déis jamás un paso adelante para agredir a nadie; pero tampoco ni un

El Doctor Luis Frontera

Permanecerá en Palma desde 26 corriente hasta el 2 de Enero próximo. Consulta de Cirujía y enfermedades de la aparato genito urinario, de 12 a 2.

PUIGDORFILA 14

paso atrás cuando se os ocupa". Los miles de jóvenes valientes entienden; en la calle los esperan los grupos comunistas, cargados por la curiosidad y el rencor. El desbordamiento de entusiasmo no deja continuar al orador. Reassume al fin su discurso y se dirige a los obreros con una sinceridad, con una efusión, con frases tan inspiradas, que levantan tempestades de aplausos y vivas; y arrebatado él mismo por el auditorio, pide un crédito de tiempo para realizar las promesas del cristianismo social, contenido en el Evangelio y en las Encíclicas "Rerum Novarum" y "Quadragesimo Anno". Y para que los obreros católicos presentes y ausentes no dudaran de su sinceridad y del propósito de sus huestes; para que los ricos católicos entiendan que los jóvenes católicos están decididos a hacerlas cumplir, "o lo juro, exclama empuñando el Crucifijo de sobre la mesa, es lo juro por este obrero clavado en la cruz".

Imposible dar idea de lo que entonces pasa en el Gran Cinema. Parece que las sillas estallan; que un delirio santo y revolucionario a la vez se apodera de las bezas y de las manos y de los pies de los jóvenes; y hasta las blancas banderas del escenario se levantan y se agitan, como la multitud, cual si fueran estandartes de invisibles legiones proletarias que tienen hambre y sed de justicia. Por fin recibimos todos la razón y Valiente termina su formidable arenga, precisamente con un telegrama de los jóvenes católicos de Madrid.

EL CREDO

Hasta entonces no apareció una sotana en el escenario. Es que los jóvenes marchaban ya por su cuenta. Finalmente, el consiliario, señor Aldasoro, dice que para concluir se va a cantar el himno oficial del Congreso: el Credo.

Todos de pie; firme la voz, sereno el espíritu. La inmensa y pacífica melódica llena el gran salón y resuena en la cañita poblada de comunistas.

UN INTENTO FRACASADO

Nos apresuramos a salir para ver lo que va a pasar. Unos guardias y los grupos comunistas, calados, rebotamos y acechando el momento de atacar. Empiezan a salir los nuestros. Los otros ven que no

son virijos, ni señoritas, ni beatas ni cristianos. Hay algunos curas; pero lo que al salir de la Iglesia, hay también tres mil hombres de veinte años. Y es muy serio. Por eso no puede pasarse. En efecto, con la terrible tranquilidad de un anchísimo y profundo río, que reece caminar muy despacio, pero que a batallas en su corriente al temerario o temerario que se lanzase al agua, la vida humana, llena de bríos y juventud; no sin alarde ni jactancia, desfila tranquilamente por entre los grupos de enemigos que oyen, ven y callan profundamente impresionados. Aquello ya no es elemento es aplastante y hay que dejar paso a la vida. Pero no hace falta nunca a los lojos en estos casos, y cuando ya los minutos de los nuestros iban a salir de plaza, se les hecha encima un grupito valentísimo, que sólo tuvieron tiempo de recibir unas cuantas bofetadas, porque guardias dieron un toque de atención a los "bravos" se dispersaron. Dos o tres de la Comisaría y, al cabo de cinco minutos todo en la plaza era plácidez dominical.

Había terminado el Congreso del modo que ha visto el lector. Ya empiezan a desfilar grupos para su respectiva localidad. Falta el banquete y la velada de carácter regional; pero esto, aunque delicioso, es de menor importancia. Y basta por hoy porque hemos de volver sobre este Congreso, que es un acontecimiento que merece más comentario. Lo más serio de Acción Católica que hemos visto hasta la fecha.

Manuel GRANA

Santander, 18 de diciembre de 1932.

Casa Banqué

COLON, 56

Radio, Gramolas, Portátiles, Discos, Pianos y Música. Ventas al contado y plazos.

Simón Garcés

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Bañillo, 15 Teléfono, 2267

REVISTA DE CORREO DE MALLORCA 97

Duquesa Inés

NOVELA ORIGINAL

Rafael Pérez Pérez

alejaba de su lado para que no fuese por segunda vez "su hija", la mujer de su hijo. Con todo, deseché todo mezquino pensamiento. El momento era grande, propicio al olvido y al perdón... Yo no tenía palabra y así, respondía estrechándome junto a ella.

— ¡Adiós, Inés, hija de mi alma — volvió a repetir con voz tan leda que nadie más que yo la pudo oír.

Después besé la mano de don Blas, extraordinariamente afectado para responder a este signo de amistosa despedida con otra cosa que un apretón expresivo. ¡Eh adiós a madame Chaumoís y mientras la duquesa despedía a los señores Fontalella, me acomodé en el coche como una sonámbula.

Levemente, comenzamos a deslizarnos por la rampa, alejándose gradualmente de nosotros la imponente mole del castillo y que lo llamé un día "La Cueva del León". Sobre la oscuridad de la puerta de herradura ennegrecida por los años, las siluetas del cura y de Mme. Chaumoís, vestidos de negro, apenas se advertían desdibujadas en la sideral claridad del alba; pero la duquesa vestida de blanco, se destacaba como la dama de Malborough atisbando el paisaje desde las almenas de su castillo...

Ya corría el "auto" por la carretera y aún se adivinaban la figura inmóvil y el blanco pañuelo oscilando en ademán de despedida en la mano de la castellana de Mosroy.

Y salió Inés Fonsagrada de la "La Cueva del León": no fué devorada por la fiera, como lo fueron aquellos paladines atrevidos del cuento, ni venió como el príncipe Diamante domando a la fiera y rescatando el talismán

de la dicha que custodiaba el león en la madriguera o en sus cubiles.

No. Ni murió ni venció. Pero se dejó enterrado en Monroy, con el amor y los recuerdos de su primera juventud sepultados con el duque Luis en el frío sepulcro aquel corazón que había roto durante la primavera al calor del amor de Jorge.

Así salió Inés Fonsagrada, fúgil y errante a favor de las claridades rosáceas del amanecer, de "La Cueva del León".

FIN DE LA SEGUNDA PARTE DE DUQUESA INES

Por el honor del nombre

NOVELA ORIGINAL POR

RAFAEL PEREZ Y PEREZ Continuación de "Duquesa Inés."

PRIMERA PARTE

EPISTOLARIO

Carta abierta que la duquesa Flora de Monroy entregó a su hijo Jorge por encargo de Inés Fonsagrada.

Castillo de Monroy, 4 octubre

Muy querido Jorge: Cuando esta carta llegue a tus manos, habré salido yo de Monroy. Muy fácil me sería disculpar y explicar a la vez esta repentina ausencia con cualquier pretexto verosímil que seguramente creerías. Pude haberlo dicho, por ejemplo que tia Sinda enviaba a llamarme porque se encontraba enferma, o que la señora de Fontalella se empeñaba en verme a París por una temporada. ¿Quién no hubiese creído una cosa tan posible?... Pero ni tú te mereces excusas, subterfugios y mentiras que, aunque disculpables merced a las circunstancias, siempre son algo poco noble, ni a mi carácter leal y honrado cuatro otra cosa que el decirte "la verdad" lisa y llanamente.

Así, a la vez que comprenderás los poderosos motivos que me fuerzan a salir de tu casa, no cometerás la injuria de sospechar que tu madre o Lina Navas hayan sido las inductoras de esta especie de fuga que realizo por mí y ante mí.

Porque se trata de Lina y como conoces el cariño celoso que te tiene y no ignoras el compromiso adquirido por madre con el tutor de la marquesita y la predilección muy justificada que desde siempre ha demostrado por el entronque de la casa de Navas de Robleda con la de Monroy, pudieras

hacer muy bien a ambas responsables de una decisión que he tomado yo solo sin consejo ni sugerencia de nadie. Es decir, con el consejo de mi conciencia, que no yerra cuando de asuntos de honor se trata.

Y mi conciencia me dice que debo alejarme. Ya me lo venía insinuando discretamente desde tu regreso del Monte Aventino, es decir, de Biarritz pero desde que tuvimos aquel rato de charla en la Fuente Roja, viene gritándome destemplada y apremiantemente,

¿Qué por qué debo irme? Sencillamente por que sé y me consta y no dudo que estás enamorado de mí; porque yo lo estoy también de ti formalmente y porque hay dos personas más complicadas en este juego cuyas incidencias pudieran ser más serias de lo que tú crees.

Está en primer lugar tu madre que, como no desconoces, tiene empeñada su palabra con el tutor de la señorita de Navas de Robleda; tu madre que me llamó a Monroy por orgullo, por el que dirán por el honor del nombre y que después ha terminado por concederme su afecto el lugar, sino de una hija al menos el de una amiga muy estimada. Esta impresión es la que he sacado de la entrevista última que acabo de tener con ella. Y la gratitud pone un candado en mis labios para todo lo que no sean palabras de alabanza y una barrera en mi corazón para que en él no de cabida a ningún sentimiento que pueda lastimar los suyos... que ya una vez hefi inconscientemente al casarme con tu hermana.

Si yo traicionara la hospitalidad y el cariño que me ha dado la duquesa de Monroy, no sería esa Inés a quien tú has amado; ni fuera noble, ni leal, ni señora, sino una conquistadora una aventurera vulgar que busca un marido con el rñón bien cubierto y que una vez hallado se hace con él no importa por qué medios... ¿Qué su fama queda mal parada? ¿Qué im-

porta si el nombre de Monroy es bastante noble para dar hidalgúnia y grandeza a cuantos se cobijan a su amparo!

Oye lo bien, duque: jamás; aunque tuviese que volver a ganarme el pan dando lecciones, aunque todo tu mundo me rechazase por pobre y se avergonzase de haber albergado en su seno a una mujer que "se gana la vida no sería yo un obstáculo en los proyectos de tu madre. Soy demasiado digna, haré orgulloso para adoptar esa "pose". Esto no me lo hice también adolezco de ese gran pecado de la humanidad... ¿Ves cómo no soy perfecta?

Y lo que me dice mi conciencia es algo de más alcance y de más monta. Ya no se trata de lo que diga la gente ni de si mi postura ante el mundo es más o menos "rosa"; se trata del reposo y la felicidad de una pobre criatura, y acaso, acaso, de la salvación de un alma.

Lina Navas tiene derecho al amor. De pequeña ya no ha conocido el de sus padres.

Quizás sea esa la causa y raíz de todos sus males morales y físicos en la actualidad. De adolescente amó a Luis y fui yo quien, sin saberlo, le robé aquel cariño; ahora por segunda vez me interpongo en su camino, pero he aquí que Lina no está preparada para padecer este segundo descalabro y se rebela y protesta... En su desesperación ha llegado hasta intentar el suicidio. Aquel salvamento que os conmovió a todos la otra tarde y que os sorprendió como un rasgo inesperado en su friyolidad, no fué un acto de heroísmo, sino de cobardía. Me lo ha confesado ella misma. Está loca de celos, no puede dominarse y de una voluntad tan poco firme y tan poco averazada a sufrir que no puede esperarse más que un acto de desesperación que la conduzca a cometer algo irreparable.

Yo no soy tan egoísta, ni estoy tan desnuda de sentimientos piadosos, que

Felices Pascuas de Navidad
 pasarán aprovechando las rebajas de precios en todos los artículos solo para las próximas fiestas comprando en **ILLAD'OR--Sindicato 155**

Calzados SEGARRA Selecto surtido
 fabricación en Vall de Uxó-Castellón

para caballero
 Núms. 36 y 37 a 15 ptas.
 „ los demás „ 18 „
 para cadetes y Niños
 Del 30-31 y 32 a 13 ptas.
 „ 33-34 y 35 „ 14 „
 „ 36 y 37 „ 15 „

para todos limpieza gratis
 Zapatillas Piel Dórgola

Del 32 al 37 a 5'75 ptas.
 „ 38 al 44 „ 6'75 „
 Zapato para Señora y Niña
 Del 30 al 33 a 9 „
 „ 34 al 38 „ 10 „

Venta exclusiva

Casa Teruel

San Jaime-19
 al lado de la Delegación de Hacienda

La Funeraria Católica

La más rápida y económica
 Alfarrería, 4) Teléfono 15-15

Para Navidades

Moscateles, Estomacal, Anís, Rom, Coynac y otros licores

Clases superiores
Bodega Esbarranch
 Santo Crisso, 4-bis-Palma

EL SOCIALISMO

Breve exposición y crítica de sus doctrinas económicas y morales.

por FEDERICO GROTE

Segunda edición.

Interesante folleto de 95 páginas.

DOS pesetas

De venta: Imprenta "La Esperanza".

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'50 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 6 Madrid.

VENDO

En Son Rapinya
 En "Es Garrigó" — Son Quint.
 Solares económicos
 Próximos tranvía
 Plazos y contado
 Razón — J. Ventayol
 Alejandro Rosselló, 121
 Teléfono 1313 — Palma — 215

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller:
 Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAIME
 Sucursales: Merced, 5 — San Buenaventura, 58. — Desamparados, 8.

RECORDATORIOS

DEFUNCION

Serie "Arte Antiguo,"

Exclusiva para Mallorca:

Imprenta "LA ESPERANZA"

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Sale al mediodía - Extensa información de Baleares, Península y Extranjero. - Selecta y nutrida colaboración.

Precio de suscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10.

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.

Maravilloso y prodigioso invento

En ocho días los cabellos blancos tomarán su primitivo color natural y será imposible conocer que están teñidos, usando el insustituible ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO. Premiado en varias Exposiciones. Sólo tinte el cabello blanco. (Único en su clase). Se usa con las mismas manos como una brillantina. No mancha. ES INOFENSIVO. QUITA LA CASPA. DA BRILLO AL CABELLO Y EVITA SU CAIDA. UN ESTUCHE GRANDE ALCANZA PARA UN AÑO DE USO. En venta todas las Perfumerías de España. Fbte. J. Berámi, Avenida del 14 de Abril, 566, Barcelona.



Películas Pathé Para corcho de Nacimientos y pastores finos, visitar **CASA GALINDO** Cordelería, 11 Teléfono, 1509

FOGOL

Economizador de carbón

Empleado en seco le ahorrará la mitad del consumo de carbón en su fogón, calefacción central o cocina económica pida hoy mismo un paquete y prospecto.

Calle San Miguel 163.

Hay paquetes desde 0'55 ptas.

Para usos industriales obteniendo del 35 al 50 por 100 del esocommia pida consulta y se le dará forma a seguir con certificados oficiales.

Estufas de calidad

Jotermia



Verdaderamente maravilloso!
 No tiene ningún inconveniente!
 Sin fuego, sin humo, sin peligro

Funciona sin interrupción con sólo añadirle un litro de benzina
 Consumo: 5 céntimos hora corriente cada 12 horas.

Único depósito autorizado para la venta en Mallorca

Establecimientos

Andrés Buades

Cestos, 15 y 17. P. Cort, 22 y 23

Joven 23 años

Habiendo trabajado tres años en París, con buenos certificados de chófer, desea colocación. Escribir a P. J. Fonda España, Plaza Mayor n.º 28.

Compre lámparas con el sello OSRAM.

Este garantiza abundante luz.



Lotería Nacional

Madrid 22 (11 m.) (Urgente) PRIMER PREMIO de 15 millones de pesetas... Ha correspondido al número 29.757... 2.º PREMIO 6.000.000 PTAS... Ha correspondido al número 28.290... 3.º PREMIO 3.000.000 PTAS... Ha correspondido al número 8.182... 4.º PREMIO 1.000.000 PTAS... Ha correspondido al número 10.751... 5.º PREMIO 500.000 PTAS... Ha correspondido al número 7.095... 6.º PREMIO 250.000 PTAS... Ha correspondido al número 4.645... 7.º PREMIO DE 150.000 PTAS... Ha correspondido al número 22.109... PREMIOS DE 100.000 PTAS... PREMIOS DE 75.000 PTAS... PREMIOS DE 60.000 PTAS... PREMIOS DE 50.000 PTAS... PREMIOS DE 25.000 PTAS... PREMIOS DE 30.052 despatchado en PALMA... PREMIOS DE 60.000 PTAS... PREMIOS DE 37.000 PTAS... PREMIOS DE 10.000 PTAS... DECENAS Y CENTENAS... MIL... DOS MIL... TRES MIL... CUATRO MIL... CINCO MIL... SEIS MIL... SIETE MIL... OCHO MIL

Table of lottery numbers for Lotería Nacional, organized by prize categories (NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTE Y UN MIL, VEINTE Y DOS MIL, VEINTE Y TRES MIL, VEINTE Y CUATRO MIL, VEINTE Y CINCO MIL, VEINTE Y SEIS MIL, VEINTE Y SIETE MIL, VEINTE Y OCHO MIL, VEINTE Y NUEVE MIL, TREINTA MIL).

Table of lottery numbers (170-349, 455-584, 742-981, 107-228, 299-451, 492-661, 668-940, 943).

Table of lottery numbers (TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y DOS MIL).

COLECTA PARA EL SEMINARIO El próximo domingo, día de Navidad, se celebrará, en todas las iglesias de la Diócesis, una colecta ex raó di aria para el sostenimiento del Seminario y de los alumnos pobres del mismo. Dado el alto fin a que se destina, es de esperar que los católicos mallorquines harán un esfuerzo para lograr que la colecta sea abundante. Piensen que el sostenimiento del Seminario es una de las principales necesidades diocesanas, ya que de él depende la suerte de muchas vocaciones.

Otras informaciones

Notas de Sociedad

BODAS

Ayer, día 22, a las 8 de la mañana, en la Capilla de la Inmaculada Concepción de la parroquia de San Nicolás, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Co.oma Homs Vicens, con el distinguido joven, Oficial de Telégrafos, don Jerónimo Llompart Cañellas. La Capilla lucía sus mejores galas y estaba iluminada con profusión. La novia vestía precioso traje de Crep-marron. Bendijo la unión el Rdo. don Bartolomé Cardell, Vicario de la parroquia. Actuaron de padrino, su padre, don José Homs Pallás y don Juan Segura Fuster, propietario, por parte de la novia; y su padre don Jerónimo Llompart, Jefe del Cuerpo de Telégrafos, por parte de su hijo. Firmaron el acta, como testigos, por la contrayente, su tío don Paeo Homs Pallás, profesor de Equitación, y don Bartolomé Jordá, Oficial del Cuerpo de Oficinas Militares; y por el contrayente, su tío don Pedro Llompart, Teniente Coronel de Infantería y don Pio Cormenzana, Jefe de Telégrafos. La novel pareja, a la que deseamos muchas felicidades, salió para Barcelona en viaje de bodas.

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES Ayer llegaron los veleros "Antonio Matute" y "Cala Comtesa", el primero procedente de Ibiza y el segundo de Barcelona, ambos con carga general. Salieron ayer: para Mahón, la motonave "Ciudad de Azeante", y para Barcelona, la motonave "Ciudad de Barcelona". Fueron despachados los veleros españoles "Cala San Vicens", para Málaga y escalas y "Rafael Verdura", para Ibiza; y el inglés "San Bartolomé", para Gibraltar. Esta mañana, a las seis y media, ha llegado, procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma". A las siete ha salido el "Bellver" para Cabrera. Anoche, a las nueve, llegó el vapor "Torres y Bagés", con cargamento de carbón, procedente de Avilés.

DE VIAJE

Entre el pasaje salido anoche, en el "Ciudad de Barcelona", para la ciudad ondal, figuraban, don José Santano, don Mauricio Pujol, don José M. Ribó, don Antonio Noiteu y señora, don Enrique y don Eugenio Fábregas, don José Pequero, don Damián Benassar y don Miguel Benassar. También salió el oficial de Telégrafos don Jerónimo Llompart, acompañado de su señora eposa. Esta mañana, en el "Ciudad de Palma", han llegado, procedentes de Barcelona, don Luis Moragues, don Javier Moragues, don S. P. Ribas, don Luis Barrera, don Benito Alvarez, don José Casas, don Matías Llabrés y don Sebastián Grau.

ULTIMOS telegramas

Madrid, 23 (9'30) DEL EXTRANJERO VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO FRANCÉS 365 VOTOS CONTRA 215

París. — En la Cámara, el Jefe del nuevo Gobierno, M. Paul Boncour, pronunció un discurso exponiendo el programa del gabinete. Se concedió un voto de confianza al Gobierno por 365 votos contra 215. Boncour aseguró que el Gobierno respetará la actitud de la Cámara en lo concerniente al pago del plazo de diciembre de la deuda con los Estados Unidos, y que se esforzará en llegar a un acuerdo con los Estados Unidos respecto de la cuestión de las deudas de conformidad con las líneas trazadas en el discurso.

DESORDENES EN GLASGOW COLISION ENTRE LOS PARADOS Y LA POLICIA

Glasgow. — Anoche ocurrieron serios desórdenes promovidos por los obreros parados. Entre éstos y la policía hubo grave colisión de la cual resultaron catorec policías y un paisano heridos. Dos de los policas e tan graves. Durante los disturbios un policía fué arrojado al río Clyde, y otro lanzado del caballo. La policía montada dió una carga. Se practicaron cinco detenciones.

FRANCIA QUIERE DEPORTAR A LOS EMIGRADOS POLACOS IMPRESION EN POLONIA

Varsovia. — La Prensa polaca se ocupa en el propósito que se atribuye al Gobierno francés de deportar a 50.000 trabajadores polacos, con objeto de amenazar en Francia el paro forzoso. Se asegura que dichos obreros serán transportados a Bentschen, en la frontera germano-polaca. Lo periódicoos atacan duramente al Gobierno francés asegurando que el problema del paro forzoso no es tan extenso en Francia como lo es Polonia, y pone de relieve la grave situación que crearía al país el tener que reabsorber a esos 50.000 compatriotas.

Desde Madrid

LA SESION NOCTURNA

Terminó a las seis de la madrugada En los Cortes después de discutirse la proposición sobre la situación social de Ciudad Real, intervinieron varios diputados, levantándose la sesión a las seis menos cuarto de la madrugada. LA HUELGA DE TIPOGRAFOS EN SEVILLA No salen los periódicoos Sevilla — El Gobernador se ha en-trevistado con los directores de los periódicoos, manifestándoles que considerada la huelga de tipógrafos ilegal. Pidiéles vean la forma de sacar los diarios pero aquellos hicieron ver sideraba la huelga de tipógrafos ilegal se retiraron los obreros. LOS PARADOS PROMUEVEN MANIFESTACION EN GRANADA Manifestación ante el Ayuntamiento. — Asaltan varios establecimientos. — Cargas y dos heridos. Granada — 700 parados manifestarónse frente al Ayuntamiento protestando de que no se arbitren recursos que mitiguen su situación. Luego asaltaron varios establecimientos de comestibles, llevándose jamón y queso. La fuerza pública dió una carga resultando dos heridos leves. El concejal señor Marín ha denunciado que le amenazaron con asaltarle la casa por no ponerse al frente de la manifestación.

Cuestiones sociales

AYER CASI FUE GENERAL LA HUELGA DE CARPINTEROS

A pesar del laudo del Jurado mixto del ramo de Carpintería, ayer fué casi general el paro del trabajo. En los días pasados, en bastantes talleres se trabajó, aunque en otros estuviera paralizado el trabajo, pero ayer los huelguistas realizaron algunas coacciones obligando a la suspensión casi general.

¿SE PREPARA UNA HUELGA GENERAL?

Según noticias sabemos que algunos elementos, aprovechando la tirantez a que se ha llegado en la cuestión de los obreros carpinteros, preparan una asamblea de obreros de todos los oficios para acordar en ella el paro general.

Sociedad Hípica de Mallorca Lunes día 26 a las 10 6--importantes carreras de caballos--6 Detalles por programas--Precios de costumbre